

市政府召开党组会议和常务会议

本报讯(记者 樊延楠)2月14日,市政府党组书记、市长石建平主持召开市政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习国务院第七次全体会议、常务会议和省政府常务会议精神,落实市委工作要求,听取有关工作情况汇报,研究部署有关工作。

市政府党组会议传达学习习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众、在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实增强走在前作表率的责任感,抓好民生工作的使命感,实现“开门红”的紧迫感,始终把高质量发展作为主题主线,深入挖掘产业优势潜力,持续培育新的经济增长点,聚焦群众急难愁盼问题,用心用情用力办好民生实事,更好为全省发展大局贡献省会力量。

会议传达学习习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神。强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,全面落实省委、市委工作要求,始终做到安不忘危,始终坚持以人为本,牢牢抓住重点工作,绷紧防大灾救大灾这根弦,全面开展隐患排查整治,压紧压实各方责任,落细落实各项防灾措施,坚决防范重特大灾害事故发生。

市政府常务会议听取了2025年全市安全生产和消防安全生产工作汇报。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”要求,全面加大对重点地区、重点领域、重点部位、重点环节的排查力度,严管严防高层建筑、大型综合体、“九小场所”等重点场所消防安全风险,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产各项工作,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议听取了2025年全市批发零售住宿餐饮行业稳增长工作汇报。强调,要以完成批零住餐各项指标任务为主线,坚持从政策支持、行业创新、消费驱动、数字化转型、风险防范等多维度协同发力,抓大户保存量,抓新户保增量,把招商引资作为关键抓手,实现“稳”与“进”的良性互动,推动全市批零住餐行业健康发展。

会议听取了2025年全市投资项目工作汇报。强调,要切实增强抓好项目工作的责任感、紧迫感,咬定目标、主动作为,形成工作合力,坚持同题共答,提升工作水平,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的姿态,紧跟政策谋划项目,紧盯重点建设项目建设,齐心协力服务项目,全力以赴加快项目投资和建设工作,确保全年工作开好局、起好步。

会上,相关副市长围绕习近平总书记重要指示精神,结合工作实际作研讨发言。

会议审议了有关文件,研究了有关事项。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

2月13日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求655件次,网民留言46件(西宁12345微信公众号40件,西市政府网2件,青海12345政务服务网站2件,中国政府网1件,人民网1件),直接办理303件,转交责任单位办理352件,回访228件。

热点问题:

- 物业服务56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 消费维权48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 劳动纠纷32件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。



西宁市安全隐患举报受理情况日报

2月13日,西宁市共收到安全隐患举报44件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件、西宁市应急管理局接收举报1件、西宁市消防救援支队接收举报15件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报 (扫描二维码)
● 信访举报: 举报地址为市或各具(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
● 电话举报:
服务热线举报投诉电话: 0971-12345
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

西宁:多点发力提升城市商业消费能级

本报讯(记者 张弘靓)2月14日,记者从市商务局获悉,为进一步提升城市商业消费能级,推动商贸流通高质量发展,西宁市通过一系列举措、多点发力,打造区域性商贸流通高地和消费聚集区,增强城市消费吸引力。

漫步在西宁各特色街区,浓郁的烟火气息扑面而来。在城东新千购物中心,霓虹灯闪烁,人流如织,特色小吃摊位前围满了品尝美食的市民;北川万达青唐城嘉年华小镇则以其独特的文化氛围和丰富的娱乐项目,成为家庭休闲娱乐的热门目的地……一个个特色街区不仅展现了西宁的城市活力,也成为市民和游客体验本地文化的重要窗口。

今年,西宁市将持续提升城市商业消费能级,统筹推动城市核心商圈赋能提升,提高城区消费吸引

力。增强唐道·637、力盟等核心商圈公共服务配套设施,优化服务管理,推动建设社区级商业服务点。加快零售业创新提升,大力发展首店经济、首发经济、老字号专卖、私域电商、夜间经济、跨界经济等新消费经济,打造区域新消费聚集区。聚焦打造“小而精”商业步行街,完善基础设施、丰富经营业态、优化功能布局,积极推动城东中惠万达金街、城北吾悦广场江南玖里、北川万达青唐城嘉年华小镇打造省级示范步行街。创新经营业态,挖掘文化特色,增强特色商业街区的吸引力。大力引进国际国内知名品牌,鼓励其在西宁设立旗舰店、体验店和连锁店,进一步优化全市中高端消费品牌结构,打造中高端消费品牌首选地。

同时,依托商业综合体、特色街

区、市集、夜间经济聚集区等开放空间,鼓励市场导向的创新供给方式,推动零售、餐饮、休闲、体验、动漫、亲子、教培、展演等多元化业态聚集。做强特色餐饮品牌,加强西宁地域特色美食文化的宣传推广,绘制“三餐四季美食地图”,进一步提升“西宁四件套”“青海老八盘”等美食品牌的区域影响力。推动老字号企业创新提升,鼓励其向文化展示中心、定制体验中心转型,发展体验式、沉浸式、互动式消费。

为提升便民服务水平,西宁将聚焦一刻钟便民生活圈建设,支持商业综合体、农贸市场、综合超市、连锁便利店等整合发展“一点多用”“一店多能”的服务功能,搭载多样化便民生活服务项目。同时,支持商业连锁企业发展养老服务配送业务,推动优惠到家、服务到家。

焦峰等6名优秀女性被推荐为候选全国三八红旗手

本报讯(记者 宁亚琴)2月14日,记者从市妇联获悉,日前,经推荐核实,我市马秀琴、焦峰等6名女性被推荐为全国三八红旗手候选人,1名推荐全国三八红旗手标兵候选人,推荐3个全国三八红旗集体候选人,推荐3个全国巾帼文明岗候选人。

据悉,全国三八红旗手的评选与表彰工作,自1960年启动以来,已经持续了数十年。在这期间,无数来自全国各地、不同行业的杰出女性,凭借她们的卓越成就和不懈努力,荣获了这一殊荣。2024年度全国三八红旗手评选工作已启动,根据青海省妇联《关于推荐上报全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗候选人的通知》经自下而上、民主推荐、逐级审核、层层把关,我市推荐西宁市大通回族土族自治县第二完全中学教师杨毛吉为全国三八红旗手标兵候选人;推荐西宁市公安局交警支队车辆管理所副所长马秀琴,西宁市第二人民医院内科党支部书记、质控科副主任医师焦峰,西宁亚楠企业管理有限公司总经理朱亚楠,西宁市广播电视台主任王辉为全国三八红旗手候选人;推荐西宁市虎台中学,西宁市第二看守所女子中队,西宁市中级人民法院少年案件审判庭为全国三八红旗集体候选人;推荐西宁市城西区虎台社区卫生服务中心,西宁市城东区残疾人联合会残疾人证审核领证窗口,青海乐众家政服务有限公司培训部为全国巾帼文明岗候选人。

今年力争70个以上公共体育场馆免费低收费开放

本报讯(记者 金华山)今年青海力争实现70个以上公共体育场馆免费低收费向社会开放,同时将建设乡村振兴和兴边富民项目等,满足群众日益增长的健身需求,这是2月12日记者从省体育局了解到的消息。

据了解,今年全省计划建设1个乡村振兴和兴边富民项目、7个小型体育公园或小型全民健身中心、6个群众滑冰场、7套智能室外健身器材以及200个国球进社区进公园项目,同时力争使全省70个以上公共体育场馆纳入免费低收费补贴范围,以满足群众日益增长的健身需求。

2024年,全省已有81个公共体育

场馆向社会免费低收费开放。今年,我省将持续实施“十四五”时期全民健身设施补短板工程、全民健身场地设施提升行动和“国球两进”等活动,科学布局群众身边的健身场地设施,补齐公共体育设施空白点,让全民健身设施更加普及和均衡。

在赛事活动方面,全省将以“全民健身月”系列活动为示范引领,积极组织举办社区运动会、乡村运动会、职工运动会、学生运动会、老年人运动会等贴近群众、方便群众、服务群众的赛事活动。同时,以今年全运年为契机,积极组织参加“十五运”群众项目比赛,营造全民健身的社会氛围。

此外,我省还将更好地发挥体育在促进民族团结、推动乡村振兴中的特有作用,加大对乡村和民族地区体育设施的更新和升级,推广民族传统体育项目,培育民族传统体育赛事品牌,推动体育发展成果更多更好地惠及各族群众。

在全民健身组织网络和指导服务方面,我省将持续优化,开展全国第六次国民体质监测与全民健身活动状况调查,并力争完成社会体育指导员培训2100人,充分发挥体育在倡导积极老龄观、健康老龄化新理念中的作用,推动全民健身与全民健康深度融合。

假期余额已不足!青海各地中小学开学时间确定

本报讯(记者 衣凯玥)2024年全省中小学校(幼儿园)寒假即将结束,为做好2025年春季学期开学工作,推动基础教育开好局起好步,实现全年基础教育高质量发展目标,2月13日,省教育厅下发《关于做好2025年中小学(幼儿园)春季学期开学工作的通知》(以下简称《通知》),明确各地中小学开学时间。

《通知》明确2025年春季学期各地中小学开学时间原则上不晚于2月24日,具体由市(州)教育行政部门根据教学时长要求统筹安排。幼儿园开学时间由主管教育行政部门统筹确定。

《通知》要求各地各校要聚焦一个不少、不发生辍学的工作目标,认真贯彻落实省教育厅《关于建立健全控辍

保学常态化工作机制的通知》及相关要求,全面加强在册在校学生管理,把握开学这一重点时段,认真核查学生报到情况,并根据教育部最新修订的《中小学生学籍管理办法》核准一次学籍,坚决杜绝空挂学籍、人籍分离、重复学籍等违规问题。

在确保教学秩序规范有序方面,《通知》要求各级教育行政部门要严格按照教育部义务教育和普通高中课程方案及标准,明确开学和放假时间,确保义务教育和普通高中春季学期20周的教学时长。各地各校要严格按照教育部义务教育和普通高中课程方案及标准,开齐开足国家规定课程,严禁随意增减、挤占课时,严禁超前超纲教学。要全面实施学生体质健康促进行动,开齐开足上好体育课,配齐配

强体育教师,切实保障中小学生每天综合体育活动时间不少于2小时。各地要制定区域教研计划,组织学校和教师开展区域教研、学科教研活动,引导学校及教师严格对照国家课程时长要求,围绕教育教学质量提升,科学研究制定学校具体教学计划、学科教学计划、课后服务内容等。

在确保校园安全平稳运行方面,《通知》要求各地各中小学校(幼儿园)要全面落实校园安防“四个100%”工作任务和“五支队伍”建设,强化校园视频监控系统联网应用,确保校园内外安全防护无死角。开学前,各中小学校要开展全方位安全隐患排查整治工作,切实关注实验室、食堂、宿舍等重点区域安全隐患,压实责任,强化整改措施,及时消除安全隐患。